



工作人员修剪绿道。



工作人员在吴忠市利通区开元大道带状公园,以“绣花”功夫雕琢绿植造型。



城市精细化管理不仅改变了城市面貌,更提升了市民的获得感和幸福感。

## 谁持彩笔着颜色

本报记者 左鸣远 马丽文/图



↑ 吴双在树上执笔作画。

← 城市环境的提升为市民休闲增添了新景致。

**精耕细作促发展**  
系列报道之十八/之十九

## 谁在小巷弄烟火

宁夏日报报业集团全媒体记者 乔新宇 实习生 向宁宁 文/图



与摊主畅快交谈,聆听手作背后的故事。



漫步于各个摊位之间,感受手作的独特魅力。



街巷独特的文化氛围,把各个年龄段的人们连接在一起。

一个充满创意与温情的市集,让银川市金凤区祥安巷散发出不一样的烟火气。近日,记者走进这条小巷,倾听它的烟火故事。

故事始于今年初春。祥安巷花仓咖啡店店主发现,几位熟客在享受咖啡时光时,喜欢通过手工创作交流。她们手艺精湛,所制作作品常常吸引来往顾客的目光。于是,一个温暖而富有创意的想法萌发,花仓咖啡店店主联合几位手工达人,在周末下午辟出店门口的小空地,为手作爱好者搭建了一个展示与出售原创作品的平台。

这个小小的创意如星星之火,迅速在祥安巷蔓延。随着越来越多的人加入,为不影响社区住户通行、停车,场地挪到了隔壁更宽阔的米欧家居店门前。钩针编织、串珠饰品、手绘扇面、皮具制作……各式摊位如雨后春笋般涌现。渐渐地,这里形成了不成文的约定:只要天气允许,每周六下午,摊主们便会默契相聚,且只有纯手工的作品才会得到集市的认可。

手工钩织摊位的郭林艳是祥安巷的常客。她说:“本以为退休后都是惬意时光,可闲了几个月,却有种无所适从的感觉。”直到侄女邀请她来祥安巷参与钩织,她惊喜地发现,自己弄的这些小东西,居然还有不少人喜欢。如今,她每周六都在市集中摆起小摊,享受退休后的新乐趣。

10岁的郑然兮和妹妹是市集里的小明星。她们喜欢制作原创手链。因为作品很多,便想到来楼下的市集分享。“穿出来很漂亮,很多人喜欢,很有成就感。”郑然兮说。

为了让市集变得更好,花仓咖啡店店主和其他店主,与城管和社区沟通,想将花仓咖啡店到米欧家居店区域的停车位在周六多空出一些,留出更多空间让集市摊位更规范。

如果你渴望在忙碌的生活中,找到一片充满温情与创意的天地,那么每周六下午不妨来祥安巷转转。在这里,你可以漫步于各个摊位之间,感受手作的独特魅力;可以与摊主们畅快交谈,聆听他们的故事与梦想;还能结识一群志同道合的朋友,一起分享生活的点滴美好。



别具特色的陶俑。



小画摊。